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Собрания граждан села Черкассы
Дата: 21 августа 2015 года
Время: 15.00 часов
Место проведения: Черкасский СДК
Присутствовали 31 человек
На собрании граждан присутствовал: Чучкалов  К.Г. –начальник отдела ГПН по Саракташскому району
Президиум собрания:    Кладов Н.И. - председатель собрания
Кучугурова Т.В.. -секретарь собрания
П О В Е С Т К А   С О Б Р А Н И Я:
1. О соблюдении мер пожарной безопасности жителями села Черкассы.
Слушали:  Чучкалова  Константина Геннадьевича – начальника отдела ГПН по Саракташскому району «О соблюдении требований пожарной безопасности населения».
В своем выступлении он рассказал о состоянии по пожарам в районе, обратил внимание, что неблагополучная обстановка по пожарам и у нас в районе, и в области.
Пожар - это вышедший из-под контроля процесс горения, уничтожающий материальные ценности и создающий угрозу жизни и здоровью людей. Основными причинами пожара являются: неисправности в электрических сетях, нарушение технологического режима и мер пожарной безопасности (курение, разведение открытого огня, применение неисправного оборудования и т.п.). Основными опасными факторами пожара являются: тепловое излучение, высокая температура, отравляющее действие дыма (продуктов сгорания: окиси углерода и др.) и снижение видимости при задымлении.
15 августа 2015 года в селе Черкассы в доме по адресу улица Школьная 21 произошёл пожар. Возгорание сена произошло в результате поджога ребенком-инвалидом. Собственник домовладения Теймуров  Эльсевар Гаджа оглы  оставил ребенка без присмотра, что и стало причиной пожара.
В целях снижения количества пожаров и последствий от них в необходимо соблюдать и выполнять требования пожарной безопасности, следить за состоянием газового  и электрооборудованием. В период заготовки грубых кормов, соблюдать правила складирования  сена, соломы, и соблюдать сроки  их завоза.
Берегите себя и своё имущество. Прошу установить в каждом жилом доме автономные противопожарные извещатели.
Населению активизировать работу по соблюдению  и выполнению требований пожарной безопасности: провести обследование состояния электропроводки в домах, иметь запас воды, вести разъяснительную работу с несовершеннолетними детьми, соблюдать правила складирования кормов.
Решили:
1. Неукоснительно соблюдать правила противопожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима.
2. Рекомендовать установить автономные противопожарные извещатели в каждом жилом доме.
Итоги голосования:    за – 31 человек
против – нет
воздержались - нет
 
Председатель собрания:                                    Н.И.Кладов
Секретарь собрания:                                           Т.В.Кучугурова

